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I. Caractéristiques de la tension du secteur.
1) Dispositif imental :

e = 2 i - B = 2 WA - B = B s/l
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2) Observayjons :

La tension du secteur_est’une teRsion alternative sinusoidale.

Sa période mesurg 4 diwsions=D ‘gpres, la sgnsibilité choisie, la période vaut T=4*5=20ms = 0,02 s.

Sa fréquence est don¢/z N € 1/J = 50

La norme Tunisienne est fixé€ a 220 V, cequiedrrespond a une valeur maximale (amplitude) :

Umax = 220 x 2 =310 V.

Vérifier cette valeur graphig

3) Conclusion :

I1. Les prises de courant :

Pour reconnaitre la phase dans une prise
utilise un testeur constitué d'une lampe au néon

On introduit la lame du testeur dans la borne de
touche avec le doigt I'extrémité du manche. La la

en circulant dans le corps.

2) Conclusion :

Les deux bornes femelles d’'une prise de courant ne sont pgss e5t la phase (fil rouge ou

marron), I’autre est le neutre (fil bleu). La borne madale es ' ' ] de symbole
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Ce qui fait la différence entre neutre et phase, est que le fil neutre est relié a la terre. Son potentiel par
rapport au sol est donc nul.
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SITUATIONS,DERISQUES ~ \ | PROTECTIONS

a) phase \/ - couper la ligne avant toute intervention
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I =:gaines isolantes
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Exemple : on touche une douille métallique
reliée a la phase.
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- Le fil de phase relie la carcasse métallique de [ ’appareil a
la terre (par l'intermédiaire de la prise).

- Quand la personne touche la carcasse, un courant de fuite
ls s ‘évacue par le fil de terre : le disjoncteur détecte une
difféerence d’intensité entre la phase et le neutre et se
déclenche.
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2) Les différent‘}dangﬁs pouSIes\'\rlsLaHations

N =g

a) Le court-circuit
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Le courant retourne vers la p
traverser un récepteur : l’inte
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d’incendie.

-)fusible sur le fil de phase ou coupe-circuit
/d13|oncteur général
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b) La surintensité
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Conclusion

- Plus on branche d’appareils en dérivation,
plus Uintensité dans la branche principale
augmente, ce qui risque de faire fondre les

r Ies\ilfferents circuits
1?/0 s d axzmum d’intensité placé a [’entrée du
LH\CUIt pre compteur.

isolants et provoquer un incendie.
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